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	UBND HUYỆN  TAM NÔNG

TRƯỜNG MẦM NON PHÚ CƯỜNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
	––––––––––––––––––

	Số: 160/KH-MNPC
	Tam Nông, ngày 08 tháng 12 năm 2020


KẾ HOẠCH
Thực hiện chiến lược phát triển Trường Mầm non Phú Cường 
giai đoạn 2020-2025 và định hướng năm 2030 
                                                  
Căn cứ Thông tư 19/2018/TT-BGDĐT ngày 08 tháng 12 năm 2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy định kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường mầm non;

Căn cứ Kế hoạch số 167/KH-UBND ngày 22 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân huyện Tam nông về việc thực hiện Đề án phát triển giáo dục Mầm non trên địa bàn huyện Tam Nông, giai đoạn 2019 - 2025;

Căn cứ Kế hoạch số 585/KH-PGDĐT ngày 16 tháng 7 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tam Nông về việc  thực hiện mục tiêu phát triển bền vững lĩnh vực giáo dục và đào tạo đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030;

Căn cứ điều kiện cơ sở vật chất, đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên, học sinh nhà trường;
Trường Mầm non Phú Cường đề ra kế hoạch thực hiện chiến lược phát triển Trường Mầm non Phú Cường giai đoạn 2020 - 2025 và định hướng năm 2030 cụ thể như sau:

A. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN GIAI ĐOẠN 2016 - 2020

I. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI CÁC NHIỆM VỤ 

1. Về quy mô phát triển 

- Toàn trường có 08 nhóm, lớp (02 nhóm Nhà trẻ, 06 lớp mẫu giáo) với 262 trẻ.
Huy động trẻ đến trường: Trẻ nhà trẻ: 52/245 trẻ toàn xã; tỷ lệ 21,22%, trẻ mẫu giáo 3-5 tuổi: 192/194 trẻ; tỷ lệ 98,96%, riêng trẻ mẫu giáo 5 tuổi: 67/67, tỷ lệ 100%.
2. Về chất lượng chăm sóc, giáo dục

- Chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ Mầm non ngày càng được nâng cao, tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng giảm, tỷ lệ trẻ thừa cân, béo phì ở mức thấp (trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân 0%; thể thấp còi 0%; trẻ thừa cân - béo phì 1,52%).
- Vệ sinh an toàn thực phẩm được chú trọng, không xảy ra dịch bệnh hay ngộ độc thực phẩm trong nhà trường.

- Nội dung chương trình Giáo dục mầm non (GDMN), các chuyên đề đều được triển khai đúng qui định, giúp trẻ phát triển tốt, nhanh nhẹn, hoạt bát, thông minh. 

- Việc ứng dụng công nghệ thông tin phát triển mạnh, mang lại hiệu quả thiết thực, góp phần nâng cao chất lượng nhà trường.
3. Về công tác xây dựng đội ngũ 

Toàn trường hiện có 24 cán bộ quản lý (CBQL), giáo viên Mầm non (GVMN), nhân viên. Trong đó: 02 cán bộ quản lý, 16 giáo viên, 06 nhân viên. 100% CBQL và GVMN có trình độ đạt chuẩn trở lên (trên chuẩn CBQL 100%; giáo viên 87,50%); 100% GVMN dạy lớp mẫu giáo 5 tuổi đạt chuẩn về trình độ đào tạo (trên chuẩn đạt 100%); định biên giáo viên/nhóm lớp: Nhóm trẻ 2/2,5; Mẫu giáo 1/2,2.
4. Về cơ sở vật chất, trang thiết bị trường học

Nhà trường có 08 phòng học. Trong đó, 08 phòng học kiên cố, tỷ lệ 100%; trường có nguồn nước sạch; có nhà vệ sinh tương đối đảm bảo theo quy chuẩn, trường có sân chơi ngoài trời với 10 loại đồ chơi; trường có nối mạng Internet, với 10 bộ máy tính được trang bị; trường có ứng dụng các phần mềm trong quản lý và hoạt động.

5. Về công tác xã hội hoá giáo dục 

Công tác xã hội hoá luôn được chú trọng và đẩy mạnh với nhiều hình thức. Qua đó, các lực lượng xã hội đã tham gia huy động trẻ đến lớp, đóng góp công sức, kinh phí để xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị, hỗ trợ công tác truyền thông nâng cao nhận thức của người dân trong việc đưa trẻ đến trường. 

6.  Thành tích nổi bật
Từ năm học 2019 - 2020 đến nay trường luôn đạt các danh hiệu Tập thể lao động tiên tiến, tập thể lao động xuất sắc, bằng khen UBND tỉnh. Nhà trường có cá nhân đạt chiến sĩ thi đua cơ sở, bằng khen của Ủy ban nhân dân tỉnh, bằng khen Thủ tướng Chính phủ..
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm

- Nhà trường được đầu tư xây dựng; tỷ lệ phòng học kiên cố đạt 100%; việc đầu tư và ứng dụng công nghệ thông tin được đẩy mạnh. Đến năm 2020, nhà trường đáp ứng phần lớn nhu cầu gửi trẻ bán trú của người dân. 
- Thực hiện hoàn thành công tác phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi đúng tiến độ; qui mô và chất lượng đội ngũ CBQL, GVMN ngày càng phát triển; các bộ phận trong nhà trường đều nêu cao được lòng yêu trẻ, tận tụy công việc, quan tâm đầu tư nâng cao chất lượng nuôi dạy. Chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non ngày càng được nâng cao; thể chất và tinh thần của trẻ ngày càng phát triển.

- Chất lượng giáo dục nhà trường đã có những bước phát triển khẳng định và phát huy vị trí vai trò quan trọng trong hệ thống giáo dục quốc dân, tạo được những tiền đề khá vững chắc cho sự nghiệp phát triển giáo dục của địa phương.

2. Những hạn chế, yếu kém

Trang thiết bị, đồ dùng đồ chơi tối thiểu theo Thông tư số 02/2010/TT-BGDĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo đối với các nhóm, lớp mẫu giáo dưới 5 tuổi chưa đảm bảo theo quy định.

- Một bộ phận GVMN còn hạn chế năng lực, trình độ chuyên môn nghiệp vụ chưa đáp ứng kịp thời theo yêu cầu đổi mới, ảnh hưởng đến việc nâng cao chất lượng giáo dục.
3. Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém

- Trình độ đội ngũ GVMN không đồng đều và một số GVMN tuy còn trẻ tuổi nhưng chưa tích cực học hỏi, tự bồi dưỡng, ảnh hưởng đến chất lượng dạy và học.

- Chính sách đãi ngộ đối với GVMN chưa thoả đáng so với các ngành học khác, đại bộ phận GVMN có mức lương thấp, đời sống khó khăn.

B. KẾ HOẠCH THỰC HIỆN PHÁT TRIỂN GIÁO DỤC MẦM NON TRONG NHÀ TRƯỜNG, GIAI ĐOẠN 2020 – 2025, ĐỊNH HƯỚNG ĐẾN NĂM 2030
I. CĂN CỨ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH
Căn cứ Thông tư số 19/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy chế kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường mầm non;

Căn cứ kế hoạch số 167/KH-UBND ngày 22 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban Nhân dân huyện Tam Nông về Kế hoạch thực hiện Đề án phát triển giáo dục Mầm non trên địa bàn huyện Tam Nông, giai đoạn 2019 - 2025;

Căn cứ kế hoạch số 585/KH-PGDĐT ngày 16 tháng 7 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tam Nông về việc thực hiện mục tiêu phát triển bền vững lĩnh vực giáo dục và đào tạo đến năm 2025 và định hướng dến năm 2030.

Căn cứ điều kiện cơ sở vật chất, đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên, học sinh nhà trường.
         III. ĐỊNH HƯỚNG CHIẾN LƯỢC
         1. Định hướng
         Trường Mầm non Phú Cường phấn đấu luôn là một ngôi trường thân thiện, chất lượng và hiệu quả, có đủ cơ sở vật chất và trang thiết bị hiện đại. Là nơi các bậc phụ huynh tin tưởng gửi gắm con em vào học tập, trẻ có những kỹ năng cơ bản để học lên ở cấp học tiểu học. Một chiếc nôi rèn luyện để giáo viên tâm quyết và cống hiến, trẻ luôn có những kỳ vọng vươn lên khẳng định bản thân, có những kĩ năng cơ bản để phục vụ cuộc sống.
         2. Sứ mệnh
         Tạo dựng được môi trường giáo dục có nền nếp, kỷ cương, có chất lượng giáo dục cao, để mỗi trẻ em đều có cơ hội phát triển tối đa năng lực của bản thân. Xây dựng trường học có tính giáo dục cao, biết thương yêu hỗ trợ nhau, biết được nhiệm vụ của mỗi cá nhân để tư duy, sáng tạo, làm việc có hiệu quả, trung thực, khách quan trong việc thực thi nhiệm vụ hướng đến từng trẻ và vì sự phát triển toàn điện của trẻ..
         3. Hệ thống giá trị cơ bản của nhà trường
         
- Đoàn kết, Dân chủ

- Tính thân thiện
         
- Tinh thần trách nhiệm.

- Sự chia sẻ, hợp tác
         
- Lòng nhân ái

- Đổi mới, sáng tạo
         
- Tính trung thực

- Tinh thần cầu tiến
         4. Phương châm hành động
          - “Trẻ em hôm nay – Thế giới ngày mai”.
          - “Hãy dành tất cả những gì tốt đẹp nhất cho trẻ thơ”.

- “Con đường đến trái tim của trẻ, chỉ có thể là tình thương của cô”.
         
IV. MỤC TIÊU VÀ PHƯƠNG CHÂM HÀNH ĐỘNG
1. Mục tiêu chung
- Duy trì, mở thêm các nhóm lớp phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương, đáp ứng nhu cầu đến trường của trẻ em, theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa, xã hội hóa và hội nhập quốc tế. Đa dạng hóa các phương thức, nâng cao chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em theo hướng đạt chuẩn chất lượng GDMN trong huyện, tỉnh, duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi, chuẩn bị tốt cho trẻ em vào học lớp một; phát triển GDMN cho trẻ em dưới 5 tuổi.

- Tăng cường phối hợp, gắn kết chặt chẽ giữa nhà trường, gia đình và xã hội; nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức cho cha mẹ và cộng đồng góp phần nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non.

2. Mục tiêu cụ thể
2.1. Giai đoạn 2020 – 2022

- Về quy mô, mạng lưới nhóm, lớp: Tiếp tục củng cố mạng lưới nhóm, lớp; khuyến khích thành lập cơ sở GDMN ngoài công lập. Phấn đấu đến năm 2022 có ít nhất 35% trẻ em độ tuổi nhà trẻ, có ít nhất 99% trẻ em độ tuổi mẫu giáo, 100% trẻ mẫu giáo 5 tuổi được đến trường.

- Huy động các nguồn lực tài chính; cơ sở vật chất trường, lớp: 

+ Huy động các nguồn lực bổ sung cơ sở vật chất, thiết bị dạy học hiện đại, bổ sung đồ chơi ngoài trời, làm khu phát triển vận động, đổ đal khu vực để xe cho phụ huynh, đổ đal các rảnh quanh khuôn viên sân trường.

+ Xây dựng môi trường giáo dục “Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn”. Huy động cộng đồng chăm lo sự nghiệp giáo dục thông qua việc huy động các nguồn tài lực từ cha mẹ học sinh, các tổ chức, cá nhân trong và ngoài địa bàn xã.
+ Phấn đấu đến năm 2022, tỷ lệ phòng học kiên cố đạt 100%; Cơ bản nhà trường có đủ xí vệ sinh theo tiêu chuẩn; sân chơi có đủ 10 loại đồ chơi ngoài trời. 80% trở lên các nhóm, lớp dưới 5 tuổi có đủ đồ dùng đồ chơi tối thiểu theo quy định.

- Về chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ: 
+ Chất lượng nuôi dưỡng và chăm sóc sức khỏe
         Trẻ được nuôi dưỡng theo khoa học, các bữa ăn cân đối giữa các chất, đảm bảo đủ nhu cầu năng lượng của trẻ ở trường mầm non, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, không xảy ra dịch bệnh và ngộ độc thực phẩm trong nhà trường.
100% trẻ đến trường được đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần, được khám sức khỏe định kỳ và được theo dõi bằng biểu đồ tăng trưởng. Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng thể nhẹ cân dưới 2%/năm; tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng thể thấp còi dưới 2%/năm; tỷ lệ trẻ em thừa cân - béo phì dưới 5%/năm.

+ Chất lượng giáo dục: Phấn đấu đến năm 2022

100% giáo viên thực hiện tốt quy chế chuyên môn, phát triển nội dung chương trình Giáo dục mầm non (GDMN) linh hoạt.

Duy trì 100% trẻ ăn bán trú tại trường.
100% trẻ tích cực tham gia các hoạt động, phát triển tốt về 5 lĩnh vực giáo dục: Phát triển thể chất, phát triển nhận thức, phát triển ngôn ngữ, phát triển thẩm mỹ, phát triển tình cảm-kỹ năng xã hội.
100% trẻ mẫu giáo 5 tuổi hoàn thành chương trình GDMN, duy trì đạt phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi.
Chú trọng giáo dục trẻ mạnh dạn, tự tin trong giao tiếp và tích cực tham gia các hoạt động tập thể, các hoạt động trải nghiệm, giao lưu, các ngày hội ngày lễ, quan tâm đặc biệt đến giáo dục các kỹ năng sống và kỹ năng xã hội cần thiết cho trẻ. 

- Về đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên: Phấn đấu đến năm 2022
+ 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.
+ 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường thực hiện tốt quy định về đạo đức nhà giáo.

+ Có 100% giáo viên đạt trình độ từ Cao đẳng sư phạm mầm non trở lên; 80% GVMN đạt chuẩn nghề nghiệp mức độ khá trở lên.

+ Năng lực chuyên môn của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên được nâng lên rõ rệt. Tỷ lệ giáo viên giỏi cấp trường: trên 80%, phấn đấu cấp huyện 20%.
        + Hàng năm số tiết dạy có sử dụng công nghệ thông tin đạt trên 80%.
        + Hằng năm cán bộ, giáo viên đạt các danh hiệu thi đua: Chiến sĩ thi đua 15%, lao động tiên tiến 80% trở lên; bằng khen ủy ban nhân dân tỉnh 5-10%.
        + Phát triển ít nhất 02 đảng viên mới; Chi bộ luôn đạt "Hoàn thành tốt nhiệm vụ".
        + Phấn đấu có ít nhất 01 đảng viên tham gia học trình độ trung cấp chính trị.
         + Có 100% cán bộ quản lý, 80% giáo viên, nhân viên có năng lực chuyên môn vững vàng và ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin.
        + 100% nhân viên nấu ăn (người nấu ăn) được tham gia các lớp tập huấn theo quy định.
- Về kiểm định chất lượng giáo dục: Tăng cường rà soát, hoàn thiện các tiêu chí để được công nhận lại đạt tiêu chuẩn kiểm định chất lượng giáo dục.

- Về phổ cập GDMN: Duy trì đạt chuẩn và nâng cao chất lượng phổ cập GDMN trẻ em 5 tuổi.

- Xây dựng quan hệ Nhà trường - Gia đình - Xã hội: 

+ Thực hiện tốt quan hệ phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội. Đảm bảo thông tin liên lạc giữa nhà trường và cha mẹ trẻ trong giáo dục, nhà trường cung cấp thông tin đầy đủ theo tháng, học kỳ, cả năm về kết quả chăm sóc, giáo dục trẻ. 

+ Thực hiện tốt cộng đồng học tập, góp phần xây dựng xã hội học tập.


+ Phối hợp chặt chẽ với các tổ chức chính trị - xã hội, các ban ngành, đoàn thể địa phương trong việc quản lý, chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.

- Công tác quản lý và điều hành các hoạt động: 

+ Đổi mới công tác quản lý giáo dục, thực hiện đúng các quy định về quản lý tài chính trong nhà trường, tự chủ, tự chịu trách nhiệm, thực hiện tốt chế độ công khai minh bạch, quy chế dân chủ trong đơn vị.

+ Đẩy mạnh cải cách hành chính, ứng dụng CNTT trong quản lý, điều hành. Phấn đấu trường đủ về cơ cấu, ổn định số lượng, chất lượng, đẩy mạnh truyền thông trong quản lý giáo dục.
2.2. Giai đoạn 2023 – 2025
- Về quy mô, mạng lưới nhóm, lớp: Tiếp tục củng cố mạng lưới nhóm, lớp; khuyến khích thành lập cơ sở GDMN ngoài công lập. Phấn đấu đến năm 2025 có ít nhất 38% trẻ em độ tuổi nhà trẻ, có 100% trẻ em độ tuổi mẫu giáo, 100% trẻ mẫu giáo 5 tuổi được đến trường.

- Huy động các nguồn lực tài chính; cơ sở vật chất trường, lớp: 

+ Huy động các nguồn lực bổ sung cơ sở vật chất, thiết bị dạy học hiện đại; làm phòng trực bảo vệ.

+ Xây dựng môi trường giáo dục “Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn”. Huy động cộng đồng chăm lo sự nghiệp giáo dục thông qua việc huy động các nguồn tài lực từ cha mẹ học sinh, các tổ chức, cá nhân, doanh nhân thành đạt trong và ngoài địa bàn xã.
+ Phấn đấu đến năm 2025, tỷ lệ phòng học kiên cố đạt 100%; Cơ bản nhà trường có đủ xí vệ sinh theo tiêu chuẩn; sân chơi có đủ 10 loại đồ chơi ngoài trời trở lên, 100% các nhóm, lớp dưới 5 tuổi có đồ dùng đồ chơi tối thiểu theo quy định.

- Về chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ: 
+ Chất lượng nuôi dưỡng và chăm sóc sức khỏe
         Trẻ được nuôi dưỡng theo khoa học, các bữa ăn cân đối giữa các chất, đảm bảo đủ nhu cầu năng lượng của trẻ ở trường mầm non, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, không xảy ra dịch bệnh và ngộ độc thực phẩm trong nhà trường.
100% trẻ đến trường được đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần, được khám sức khỏe định kỳ và được theo dõi bằng biểu đồ tăng trưởng. Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng thể nhẹ cân dưới 1%/năm; tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng thể thấp còi dưới 1%/năm; tỷ lệ trẻ em thừa cân - béo phì dưới 2%/năm.

+ Chất lượng giáo dục: Phấn đấu đến năm 2025

100% giá viên thực hiện tốt quy chế chuyên môn, phát triển nội dung chương trình GDMN linh hoạt.

Duy trì 100% trẻ được ăn bán trú tại trường.
100% trẻ tích cực tham gia các hoạt động, phát triển tốt về 5 lĩnh vực giáo dục: Phát triển thể chất, phát triển nhận thức, phát triển ngôn ngữ, phát triển thẩm mỹ, phát triển tình cảm-kỹ năng xã hội.
100% trẻ mẫu giáo 5 tuổi có khả năng quan sát và ghi nhớ có chủ định, hoàn thành CTGDMN, đạt phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi.
Chú trọng giáo dục trẻ mạnh dạn, tự tin trong giao tiếp và tích cực tham gia các hoạt động tập thể, các hoạt động trải nghiệm, giao lưu, các ngày hội ngày lễ, quan tâm đặc biệt đến giáo dục các kỹ năng sống và kỹ năng xã hội cần thiết cho trẻ. 

- Về đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên: Phấn đấu đến năm 2025
+ 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.
+ 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường thực hiện tốt quy định về đạo đức nhà giáo.

+ Có 100% giáo viên đạt trình độ từ Cao đẳng sư phạm mầm non trở lên; 90% GVMN đạt chuẩn nghề nghiệp mức độ khá trở lên, trong đó 50% GVMN đạt chuẩn nghề nghiệp mức độ tốt.

+ Năng lực chuyên môn của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên được nâng lên rõ rệt. Tỷ lệ giáo viên giỏi cấp trường: trên 90%, phấn đấu cấp huyện 25%, phấn đấu cấp tỉnh 5%.
        
+ Hàng năm số tiết dạy có sử dụng công nghệ thông tin đạt trên 80% và đạt 100% vào năm 2025.
        
+ Hằng năm cán bộ, giáo viên đạt các danh hiệu thi đua: Chiến sĩ thi đua 15%, lao động tiên tiến 90%, bằng khen ủy ban nhân dân tỉnh 5-10%.
        
+ Phát triển ít nhất 1-2 đảng viên mới; Chi bộ đạt "Hoàn thành tốt nhiệm vụ".
        
+ Phấn đấu có ít nhất 01 đảng viên tham gia học trình độ trung cấp chính trị.
         
+ Có 100% cán bộ quản lý, 80% giáo viên, nhân viên có năng lực chuyên môn vững vàng và ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin.
        
+ 100% nhân viên nấu ăn (người nấu ăn) được tham gia các lớp tập huấn theo quy định.
        
+ Đến năm 2025 phấn đấu có 100% cán bộ quản lý và giáo viên có trình độ đại học.
- Về kiểm định chất lượng giáo dục: Phấn đấu đến năm 2024 (năm học 2023-2024), trường đạt kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3 và trường chuẩn quốc gia mức độ 2.

- Về phổ cập GDMN: Duy trì đạt chuẩn phổ cập và nâng cao chất lượng phổ cập GDMN trẻ em 5 tuổi.

- Xây dựng quan hệ Nhà trường - Gia đình - Xã hội: 

+ Thực hiện tốt quan hệ phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội. Đảm bảo thông tin liên lạc giữa nhà trường và cha mẹ trẻ trong giáo dục, nhà trường cung cấp thông tin đầy đủ theo tháng, học kỳ, cả năm về kết quả chăm sóc, giáo dục trẻ. 

+ Thực hiện tốt cộng đồng học tập, góp phần xây dựng xã hội học tập.


+ Phối hợp chặt chẽ với các tổ chức chính trị - xã hội, các ban ngành, đoàn thể địa phương trong việc quản lý, chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.

- Công tác quản lý và điều hành các hoạt động: 

+ Đổi mới công tác quản lý giáo dục, thực hiện đúng các quy định về quản lý tài chính trong nhà trường, tự chủ, tự chịu trách nhiệm, thực hiện tốt chế độ công khai minh bạch, quy chế dân chủ trong đơn vị.

+ Đẩy mạnh cải cách hành chính, ứng dụng CNTT trong quản lý, điều hành. Phấn đấu trường đủ về cơ cấu, ổn định số lượng, chất lượng, đẩy mạnh truyền thông trong quản lý giáo dục.
2.2. Giai đoạn 2026 - 2030

- Về quy mô, mạng lưới nhóm, lớp: Tiếp tục củng cố mạng lưới nhóm, lớp; khuyến khích thành lập cơ sở GDMN ngoài công lập. Phấn đấu đến năm 2030 có ít nhất 40% trẻ em độ tuổi nhà trẻ, có ít nhất 90% trẻ em độ tuổi mẫu giáo, 100% trẻ mẫu giáo 5 tuổi được đến trường.

- Huy động các nguồn lực tài chính; cơ sở vật chất trường, lớp: 

+ Huy động các nguồn lực bổ sung cơ sở vật chất, thiết bị dạy học hiện đại, vườn cổ tích; tham mưu xây dựng khối phòng chức năng.

+ Xây dựng môi trường giáo dục “Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn”. Huy động cộng đồng chăm lo sự nghiệp giáo dục thông qua việc huy động các nguồn tài lực từ cha mẹ học sinh, các tổ chức, cá nhân, doanh nhân thành đạt trong và ngoài địa bàn xã.
+ Phấn đấu đến năm 2030: sân chơi có đủ 10 loại đồ chơi ngoài trời trở lên. 100% các nhóm, lớp dưới 5 tuổi có đủ đồ dùng đồ chơi tối thiểu theo quy định.

- Về chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ: 
+ Chất lượng nuôi dưỡng và chăm sóc sức khỏe
         
Trẻ được nuôi dưỡng theo khoa học, các bữa ăn cân đối giữa các chất, đảm bảo đủ nhu cầu năng lượng của trẻ ở trường mầm non, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, không xảy ra dịch bệnh và ngộ độc thực phẩm trong nhà trường.
100% trẻ đến trường được đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất và tinh thần, được kiểm tra sức khỏe định kỳ và được theo dõi bằng biểu đồ tăng trưởng. Tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng thể nhẹ cân dưới 2%/năm; tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng thể thấp còi dưới 2%/năm; tỷ lệ trẻ em thừa cân - béo phì dưới 1%/năm.

+ Chất lượng giáo dục: Phấn đấu đến năm 2030

100% giá viên thực hiện tốt quy chế chuyên môn, phát triển nội dung chương trình GDMN linh hoạt.

100% trẻ ăn bán trú, ăn trưa tại trường.
100% trẻ tích cực tham gia các hoạt động, phát triển tốt về 5 lĩnh vực giáo dục: Phát triển thể chất, phát triển nhận thức, phát triển ngôn ngữ, phát triển thẩm mỹ, phát triển tình cảm - kỹ năng xã hội.
100% trẻ mẫu giáo 5 tuổi có khả năng quan sát và ghi nhớ có chủ định, hoàn thành CTGDMN, đạt phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi.
Chú trọng giáo dục trẻ mạnh dạn, tự tin trong giao tiếp và tích cực tham gia các hoạt động tập thể, các hoạt động trải nghiệm, giao lưu, các ngày hội ngày lễ, quan tâm đặc biệt đến giáo dục các kỹ năng sống và kỹ năng xã hội cần thiết cho trẻ. 

- Về đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên: Phấn đấu đến năm 2030
+ 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh.
+ 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường thực hiện tốt quy định về đạo đức nhà giáo.

+ Có 100% GVMN công lập đạt trình độ từ Cao đẳng Sư phạm mầm non trở lên; 100% GVMN đạt chuẩn nghề nghiệp mức độ khá trở lên, trong đó 40% GVMN đạt chuẩn nghề nghiệp mức độ tốt.

+ Năng lực chuyên môn của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên được nâng lên rõ rệt. Tỷ lệ giáo viên giỏi cấp trường: trên 75%, phấn đấu cấp huyện 30%, phấn đấu cấp tỉnh 5%.
        
+ Hàng năm số tiết dạy có sử dụng công nghệ thông tin đạt 100%.
        
+ Hằng năm cán bộ, giáo viên đạt các danh hiệu thi đua: Chiến sĩ thi đua các cấp 15%, lao động tiên tiến 70-85%; có cán bộ quản lý, giáo viên đạt bằng khen UBND tỉnh.
        
+ Phát triển ít nhất 02 đảng viên mới; Chi bộ luôn đạt "Hoàn thành tốt nhiệm vụ".
        
+ Phấn đấu có ít nhất 01 đảng viên tham gia học trình độ trung cấp chính trị.

         
+ Có 100% cán bộ quản lý, 90% giáo viên, nhân viên có năng lực chuyên môn vững vàng và ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin.
        
+ 100% nhân viên nấu ăn được tham gia các lớp tập huấn theo quy định.
        
+ Duy 100% cán bộ quản lý và giáo viên có trình độ đại học trở lên.
- Về kiểm định chất lượng giáo dục: Phấn đấu đến năm 2030, duy trì đạt kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3 và trường chuẩn quốc gia mức độ 2.

- Về phổ cập GDMN: Duy trì đạt chuẩn và nâng cao chất lượng phổ cập GDMN trẻ em 5 tuổi.

- Xây dựng quan hệ Nhà trường - Gia đình - Xã hội: 

+ Thực hiện tốt quan hệ phối hợp giữa nhà trường, gia đình, xã hội. Đảm bảo thông tin liên lạc giữa nhà trường và cha mẹ trẻ trong giáo dục, nhà trường cung cấp thông tin đầy đủ theo tháng, học kỳ, cả năm về kết quả chăm sóc, giáo dục trẻ. 

+ Thực hiện tốt cộng đồng học tập, góp phần xây dựng xã hội học tập.


+ Phối hợp chặt chẽ với các tổ chức chính trị - xã hội, các ban ngành, đoàn thể địa phương trong việc quản lý, chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.

- Công tác quản lý và điều hành các hoạt động: 

+ Đổi mới công tác quản lý giáo dục, thực hiện đúng các quy định về quản lý tài chính trong nhà trường, tự chủ, tự chịu trách nhiệm, thực hiện tốt chế độ công khai minh bạch, quy chế dân chủ trong đơn vị.

+ Đẩy mạnh cải cách hành chính, ứng dụng CNTT trong quản lý, điều hành. Phấn đấu trường đủ về cơ cấu, ổn định số lượng, chất lượng, đẩy mạnh truyền thông trong quản lý giáo dục.
(Chi tiết phụ lục kèm theo)

          V. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN CHIẾN LƯỢC
1. Xây dựng và phát triển đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên đáp ứng yêu cầu phát triển của nhà trường trong giai đoạn mới
          - Đẩy mạnh công tác quy hoạch, xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên đủ về số lượng, hợp lý về cơ cấu, có chất lượng cao, bảo đảm đủ các chuẩn về chính trị và chuyên môn theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
           - Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên có phẩm chất đạo đức, chính trị tốt, đoàn kết, tâm huyết, gắn bó với nhà trường, hợp tác, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ. Phấn đấu “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương về đạo đức và sáng tạo” để trẻ noi theo.
          - Đảm bảo 100% giáo viên có trình độ trên chuẩn; yêu cầu giáo viên thể hiện được sự sáng tạo, sử dụng linh hoạt nhiều phương pháp trong dạy học và giáo dục trẻ. 100% giáo viên có khả năng ứng dụng công nghệ thông tin trong việc tổ chức thực hiện chương trình giáo dục mầm non; khuyến khích, tạo điều kiện giáo viên học ngoại ngữ, tin học.
          - Thường xuyên đổi mới nội dung bồi dưỡng, chú trọng bồi dưỡng về phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp, trình độ chuyên môn, năng lực quản lí, kỹ năng sư phạm.
           - Bồi dưỡng đội ngũ giáo viên bằng nhiều hình thức khác nhau như: Bồi dưỡng tại trường thông qua các buổi họp, sinh hoạt chuyên môn, các lớp tập huấn; tạo điều kiện cho giáo viên tham dự các lớp bồi dưỡng do cấp trên tổ chức hoặc thăm lớp, dự giờ đồng nghiệp, học trực tuyến trên mạng Internet; tổ chức tham quan học tập, dự giờ các trường mầm non trong huyện; tổ chức và tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp…
          - Tạo môi trường làm việc thân thiện, năng động, đề cao tinh thần hợp tác và chia sẻ với những điều kiện làm việc tốt nhất để mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên đều tự hào, mong muốn được cống hiến và gắn kết với nhà trường.
          - Thường xuyên kiểm tra công tác bồi dưỡng thường xuyên, nâng cao năng lực tin học và ngoại ngữ của cán bộ quản lý, giáo viên nhà trường. Tổ chức đánh giá, xếp loại cán bộ quản lý, giáo viên theo các chuẩn đã được ban hành.
          - Tổ chức các phong trào thi đua với nội dung thiết thực, hình thức phong phú cũng là một trong những giải pháp hiệu quả để nâng cao chất lượng đội ngũ. Các hoạt động thi đua, khen thưởng trên nguyên tắc công khai, khách quan, chính xác, kịp thời; tôn vinh những cá nhân có sáng tạo, đạt thành tích cao trong các hoạt động; có cơ chế động viên, khích lệ kịp thời những cố gắng của cán bộ, giáo viên có năng lực, nhiệt tình và có thành tích tốt trong giảng dạy và giáo dục trẻ từ đó góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ.
2. Quy mô trường, lớp và công tác huy động
- Tham mưu với lãnh đạo chính quyền địa phương, phối hợp với các ban ngành đoàn thể địa phương huy động trẻ ra lớp đạt chỉ tiêu, duy trì sỉ số học sinh.
- Cải tạo môi trường bên ngoài thu hút trẻ đến trường.

         
3. Huy động nguồn lực tài chính và phát triển cơ sở vật chất
       
- Xây dựng cơ sở vật chất trang thiết bị giáo dục theo hướng chuẩn hoá, hiện đại hoá.
 
- Xây dựng kế hoạch phương án tài chính, dự toán ngân sách cần chi trong các hoạt động của trường hợp lý.
         
- Nghiêm chỉnh chấp hành quy định của Nhà nước; huy động và sử dụng các nguồn vốn đảm bảo minh bạch và công khai.
         
- Đổi mới tư duy tài chính, cơ sở vật chất; tăng cường hiệu quả công tác quản lý tài chính, quản lý tốt nguồn thu, chủ động quản lý kế hoạch tài chính.
         
- Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát nội bộ về tài chính, hạch toán minh bạch các nguồn thu, chi để nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tài chính; đảm bảo hồ sơ chứng từ thu, chi đầy đủ, đúng nội dung, đảm bảo nguyên tắc tài chính, lập quyết toán minh bạch, công khai.
         
- Thường xuyên rà soát thiết bị, đồ dùng, đồ chơi đã hỏng để mua sắm bổ sung đầy đủ cho các lớp theo quy định.
        
- Huy động mọi nguồn lực, mạnh thường quân, phối hợp với phụ huynh học sinh…nhằm tạo nguồn tài chính dồi dào đảm bảo chủ động thực hiện các chiến lược phát triển nhà trường; tranh thủ tối đa sự hỗ trợ tài chính của các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm.
         
- Xây dựng và giữ vững cơ sở vật chất kỹ thuật nhằm đảm bảo những điều kiện vật chất cơ bản thực hiện việc đổi mới quá trình dạy học và xây dựng trường chuẩn Quốc gia. Trong đó, chú trọng đến chuẩn hóa phòng học, phòng chức năng và trang thiết bị đồ dùng đồ chơi.
        
- Nguồn lực tài chính:
        
+ Ngân sách Nhà nước.
        
+ Ngoài ngân sách: Từ cha mẹ trẻ và các tổ chức cá nhân
        
+ Nguồn lực vật chất và đầu tư khác: Ủy ban nhân dân xã, Phòng Giáo dục và Đào tạo.
          3. Nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục, đáp ứng yêu cầu đổi mới của sự nghiệp giáo dục
          - Tăng cường các biện pháp chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn hoạt động chăm sóc sức khỏe và nuôi dưỡng trẻ.

         
-  Xây dựng và thực hiện nghiêm túc kế hoạch chăm sóc, giáo dục và nuôi dưỡng trẻ theo chương trình GDMN, kế hoạch phòng chống trẻ suy dinh dưỡng và béo phì. Phối hợp với y tế xã, các ban ngành đoàn thể trong công tác chăm sóc sức khỏe và nuôi dưỡng trẻ.

          
- Nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục toàn diện. Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá trẻ phù hợp với mục tiêu, nội dung chương trình và đối tượng trẻ. Đổi mới các hoạt động giáo dục, hoạt động tập thể, có kỹ năng sống, tích cực tham gia các hoạt động giáo dục, ham thích học tập, yêu quý cô giáo, ham thích đến trường...
       
 - Chỉ đạo giáo viên thực hiện nghiêm túc, linh hoạt, sáng tạo chương trình giáo dục mầm non phù hợp với điều kiện cụ thể của các nhóm, lớp. Thực hiện tốt chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”, tạo nhiều cơ hội cho trẻ được tự tìm tòi, trải nghiệm và khám phá.

           - Thường xuyên tổ chức tốt các ngày hội ngày lễ, tăng cường tổ chức các hoạt động ngoại khóa, các buổi tham quan dã ngoại, các hoạt động tập thể cho trẻ được vui chơi, trải nghiệm, hoạt động tập thể.

           - Phát triển các hoạt động giao lưu, rèn luyện của trẻ và giáo viên nhằm nâng cao kĩ năng sống và văn hóa nghề nghiệp.
           4. Công tác kiểm định chất lượng giáo dục và trường chuẩn quốc gia
           Xây dựng và thực hiện công tác tự đánh giá và trường chuẩn quốc gia theo Thông tư số 19/2018/TT-BGDĐT ngày 22/8/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về quy định kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường mầm non. Hội đồng tự đánh giá nhà trường tiếp tục duy trì các tiêu chuẩn, tiêu chí của đơn vị được Sở Giáo dục và Đào tạo công nhận cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn kiểm định chất lượng mức độ I. Hội đồng tự đánh giá của nhà trường tiếp tục rà soát và phấn đấu nâng cấp độ kiểm định chất lượng giáo dục từ cấp độ 1 lên kiểm định chất lượng giáo dục đạt cấp độ 3 và duy trì kết quả trường chuẩn quốc gia mức độ 2. Hội đồng tự đánh giá tập trung rà soát lại các tiêu chuẩn trường mầm non đạt kiểm định chất lượng giáo dục mức độ 3, trường chuẩn quốc gia mức độ 2 và đăng ký đánh giá ngoài. Thời điểm tự đánh giá: Dự kiến tháng 12 năm 2023 hoàn thiện hồ sơ, chuẩn bị mọi điều kiện đón đoàn kiểm tra đánh giá ngoài: dự kiến trong năm học 2023-2024.
          5. Phối hợp với cộng đồng
          - Tham mưu với lãnh đạo cấp trên về quy mô phát triển nhà trường trong từng giai đoạn, đồng thời phối hợp với các cơ quan, ban ngành đoàn thể trong và ngoài nhà trường cùng thực hiện nhiệm vụ chính trị, tăng cường công tác quản lý và nâng cao chất lượng của hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ.
         - Phát huy vai trò, trách nhiệm và quyền lợi của các tổ chức, cá nhân và gia đình trong việc giám sát và đánh giá giáo dục, phối hợp với nhà trường thực hiện mục tiêu giáo dục, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh và an toàn.
       
- Tôn vinh các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp, cha mẹ học sinh đã đóng góp xuất sắc cho sự nghiệp giáo dục của nhà trường.
        6. Lãnh đạo, quản lý và ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông
        
- Xây dựng và chỉ đạo thực hiện chiến lược, quy hoạch, kế hoạch phát triển giáo dục. Huy động ngày càng nhiều hơn và sử dụng hiệu quả hơn nguồn lực của nhà nước và xã hội để tăng quy mô và nâng cao chất lượng giáo dục.
         
- Triển khai rộng rãi việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, giảng dạy. Góp phần nâng cao chất lượng quản lý và các hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ. Thực hiện đăng tải thông tin các hoạt động của nhà trường thường xuyên.

         
- Đổi mới công tác quản lý hành chính, thực hiện tốt việc ứng dụng CNTT trong quản lý và chăm sóc, giáo dục trẻ.
         
- Tạo điều kiện cho giáo viên đi học nâng cao trình độ tin học, hướng dẫn cán bộ, giáo viên khai thác tài nguyên trên mạng ứng dụng vào công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ.

         
- Phát huy hiệu quả trang thiết bị điện tử, nhân rộng việc sử dụng hợp lý các phần mềm hỗ trợ quản lý, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ: Phần mềm Kidsmart, Nutriall, phổ cập. Sử dụng hợp lý các phần mềm xây dựng bài giảng tương tác điện tử.
VI. KINH PHÍ THỰC HIỆN

          1. Giai đoạn 2020 - 2022
Dự kiến tổng kinh phí thực hiện giai đoạn 2020 - 2022 là 93.321.000 đồng. Trong đó:

- Dự kiến sửa chữa trong lớp học là 31.577.000 đồng.
- Dự kiến mua sắm thiết bị, đồ dùng trong lớp học,… là 61.744.000 đồng.
          2. Giai đoạn 2023 - 2025
Dự kiến tổng kinh phí thực hiện giai đoạn 2023 - 2025 là 400.849.000 đồng. Trong đó:

- Dự kiến đầu tư xây dựng cơ sở vật chất là 353.549.000 đồng.
- Dự kiến mua sắm thiết bị, đồ dùng trong lớp học, đồ dùng nhà bếp là 88.646.000 đồng.
          3. Giai đoạn 2026 - 2030
Dự kiến tổng kinh phí thực hiện giai đoạn 2026 - 2030 là 130.124.000 đồng. Trong đó:

- Dự kiến mua sắm thiết bị, đồ dùng trong lớp học, thiết bị đồ chơi ngoài trời, đồ dùng nhà bếp… là 130.124.000 đồng.
- Cải tạo cơ sở vật chất, đề xuất huyện hỗ trợ theo nhu cầu thực tế.
(Chi tiết phụ lục kèm theo)

          VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
            1. Đối với cán bộ quản lý
            1.1. Hiệu trưởng
           - Xây dựng kế hoạch và trình các cấp lãnh đạo phê duyệt kế hoạch, phân công cán bộ, giáo viên và nhân viên thực hiện kế hoạch.            
          - Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược tới từng cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường. 
- Tổ chức đánh giá thực hiện kế hoạch hành động hằng năm của toàn trường và thực hiện kế hoạch phát triển theo từng giai đoạn.
           1.2. Phó Hiệu trưởng
           - Thực hiện theo chức năng nhiệm vụ của Phó Hiệu trưởng được phân công, giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai từng phần việc cụ thể, đồng thời kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề xuất những giải pháp để thực hiện kế hoạch tốt hơn.
           - Thay mặt Hiệu trưởng điều hành các hoạt động của trường khi được Hiệu trưởng ủy quyền.
- Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học.
           2. Tổ trưởng tổ chuyên môn và tổ văn phòng
           Căn cứ chiến lược phát triển, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch hoạt động của tổ. Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch hoạt động của tổ theo tuần, tháng, năm. Tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ; kiểm tra, đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên. Tìm hiểu nguyên nhân, đề xuất các giải pháp để thực hiện tốt kế hoạch. Giúp Hiệu trưởng quản lý tài chính, tài sản, lưu giữ hồ sơ của nhà trường. Thực hiện thu, chi đúng nguyên tắc tài chính của loại hình trường; tham mưu đề xuất với lãnh đạo về thu, chi, mua sắm bổ sung đồ dùng, trang thiết bị phục vụ các hoạt động trong nhà trường.
3. Giáo viên, nhân viên
          Căn cứ kế hoạch chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch theo từng năm học. Có kế hoạch tự học tập bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ theo lộ trình kế hoạch đề ra. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.
          4. Các tổ chức đoàn thể trong nhà trường
          - Xây dựng kế hoạch thực hiện có lồng ghép thực hiện Kế hoạch chiến lược phát triển của nhà trường.
          - Tuyên truyền, vận động các thành viên của đoàn thể, tổ chức mình thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao, góp ý với nhà trường để điều chỉnh, bổ sung các giải pháp phù hợp nhằm thực hiện tốt kế hoạch phát triển nhà trường.
          5. Ban đại diện cha mẹ học sinh
          Hỗ trợ nhà trường tuyên truyền kế hoạch đến phụ huynh. Hỗ trợ nhân lực, vật lực, cùng với nhà trường tuyên truyền, vận động các bậc phụ huynh, các tổ chức xã hội, các nhà hảo tâm góp phần thực hiện mục tiêu của kế hoạch chiến lược của nhà trường.
          VIII. NHỮNG KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Đối với UBND huyện
- Quan tâm đầu tư, phê duyệt các nguồn vốn cải tạo, sửa chữa các phòng chức năng, phòng học.
- Quan tâm tuyển dụng đội ngũ giáo viên, nhân viên đảm bảo đủ số lượng và cơ cấu cho nhà trường.

 2. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Thường xuyên quan tâm theo dõi chỉ đạo, hỗ trợ nhà trường hoàn thành tốt nhiệm vụ theo mục tiêu đã đề ra.

          - Tạo điều kiện cho cán bộ quản lý, giáo viên tham gia học các lớp bồi dưỡng quản lý giáo dục; Tổ chức các chuyên đề, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên. 
          3. Đối với chính quyền địa phương
          - Quan tâm chỉ đạo công tác xã hội hóa giáo dục tại địa phương, thông tin, tuyên truyền để thu hút sự quan tâm của mọi người dân, toàn xã hội trong việc xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, chất lượng cho con em địa phương.

          - Cấp ủy, chính quyền địa phương, hội khuyến học quan tâm giúp đỡ nhà trường về cơ sở vật chất trường học; bảo vệ an ninh trật tự, tuyên truyền công tác chăm sóc, giáo dục qua hệ thống thông tin đại chúng.

Trên đây là kế hoạch chiến lược phát triển Trường Mầm non Phú Cường giai đoạn 2020 - 2025, định hướng đến năm 2030. Kế hoạch chiến lược này nhằm định hướng cho quá trình xây dựng và phát triển nhà trường trong thời gian 5 năm đến 10 năm tới; giúp cho nhà trường có sự điều chỉnh hợp lý trong kế hoạch thực hiện nhiệm vụ hằng năm. Trong quá trình thực hiện kế hoạch, nếu có vướng mắc, phát sinh chưa phù hợp hoặc cần bổ sung, sửa đổi thì các bộ phận, đoàn thể, tổ chức và cá nhân gửi ý kiến về Trường Mầm non Phú Cường (Qua tổ văn phòng) để nhà trường tổng hợp tham mưu lãnh đạo địa phương và lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo xem xét./.
	Nơi nhận:

- UBND xã;
- Phòng GD&ĐT;

- HT, các phó HT (thực hiện);
- GV, NV trường (thực hiện);
- Ban đại diện CMHS;
- Lưu: VT.
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