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PHIẾU CUNG CẤP THÔNG TIN, DỮ LIỆU 

CHO CỔNG THÔNG TIN ĐIỆN TỬ TRƯỜNG 

1. Tên người gửi: Phạm Thị Thúy Kiều – Trường Mầm non Phú Cường.
2. Thời gian gửi: Ngày 25/8/2022.
3. Tin thuộc loại: Tin giáo dục

4. Thông tin:  

a. Tên tiêu đề tin cần đăng: Trường Mầm non Phú Cường chào đón các bé tựu trường năm học 2022-2023
b. Nội dung
Thực hiện theo Hướng dẫn số 121/HD-PGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2022 của Phòng Giáo dục Đào tạo Tam Nông hướng dẫn thực hiện Kế hoạch thời gian năm học 2022-2023 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông.
Sáng nay ngày 25 tháng 8 năm 2022 Trường mầm non Phú Cường đã đón nhận 167 trẻ đến trường, để thuận tiện trong việc thu nhận trẻ nhà trường đã bố trí đón trẻ tại hai cổng trường và phân công nhân viên y tế trường học, cán bộ quản lý và giáo viên thực hiện đo thân nhiệt, khai báo y tế và hướng dẫn cho trẻ rửa tay đón trẻ tại cổng trường để đảm bảo an toàn phòng chống dịch COVID-19, phân công nhân viên hỗ trợ hướng dẫn cha mẹ trẻ đăng ký cho trẻ nhập học và nhận trẻ vào lớp.
Khi vào lớp trẻ được giáo viên tổ chức các hoạt động như trò chuyện, giới thiệu về trường lớp mầm non, cho trẻ vui chơi ở các góc nhằm giúp trẻ thích đến trường, đối với những trẻ chưa quen còn khóc nhòe các cô cũng nhẹ nhàng dỗ dành cho cháu quen dần với môi trường mới. 
Bảo đảm an toàn cho trẻ đến trường Bà Nguyễn Thị Thu Hương - Hiệu trưởng nhà trường chỉ đạo triển khai các giải pháp bảo đảm an ninh, an toàn cho trẻ, không chủ quan với các diễn biến phức tạp của dịch Covid-19, kịp thời phát hiện và phòng ngừa các nguy cơ gây tai nạn thương tích cho trẻ. 
Bước vào năm học mới, trường Mầm non Phú Cường triển khai thực hiện chủ đề năm học là “Xây dựng trường mầm non xanh – an toàn – thân thiện” với các nội dung cụ thể: Chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch năm học 2022-2023 linh hoạt, tổ chức nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ em đáp ứng yêu cầu của Chương trình GDMN trong bối cảnh dịch COVID-19; củng cố, duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi; tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị đảm bảo các điều kiện thực hiện Chương trình GDMN; triển khai thực hiện Chương trình GDMN sau sửa đổi, thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục, đảm bảo tuyệt đối an toàn cho trẻ trong nhà trường; đẩy mạnh công tác truyền thông về GDMN./.
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